Mathématiques

3 eme Math Durée : 120 minutes

Exercice N°: 1 (4 points) 5
Le graphique ci-contre est )
la représentation graphique
dans un repére orthonormé. :

(C) admet trois asymptotes

d'équations respectives

X
X——1,y—1ety—5—1. A1
1) Par lecture graphique déterminer : ’
a) Les domaines de définition et de
dérivabilité de f.
b) f'(1) et f*(4). -
. f f
o lim f(x) == ; lim LI £(x).
X—=co 2 x50 X x—>0" X X—>+00
2) Déterminer en justifiant
1 2 x—1
a)lim;; b) im ———— ; ¢) lim f(X)JF;JFZXet d) lim ——
x->-1f() x——o0 2f(x) —x +2 x>0 X2+1 x—1 f2(x) —3f(x) +2
Exercice N*:2 ( 6 points)
f(x)=v4—x* six € [-2,2]
Soit fla fonction définie sur [—2, +oo[ par T
f(x) =xT4—x+m six € ]2,400[

ol m estun parametre réel.

1) Montrer que fest continue en 2 si et seulement si m = 2.

Dans la suite de l'exercice on prend m = 2.

2) a) Etudier la dérivabilité de f a droite en —2. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
b) Etudier la dérivabilité de f a droite en 2. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

3) Calculer lim f(x)+x etinterpréter le résultat obtenu.
X—>+00

4) Justifier que f est dérivable sur chacun des intervalles]—2,2[ et ]2, +oo.

5) Soit M (4, f(a)) € (Cr) ou a € [—2,2] et (Cr) la courbe de la fonction f dans un repére orthonormé.
a) Montrer que M appartient au cercle de centre O et de rayon 2.

b)Déterminer alors une équation cartésienne de la tangente a (Cr) au points d’abscissel

c) Construire la partie de (Cr) sur [—2,2] en précisant les deux demi-tangentes aux points d'abscisses —2 et 2.

D g Peross o -

A www.Tadris.TN [£155.635.666 B 26.222.159 .~ i




%

Exercice N*:3 (5 points)

Dans un plan orienté, muni d’'un repére R orthonormé direct(0,1,7).

On désigne par (le cercle trigonométrique et par {’le cercle de centre O et de rayon 2.

I
soita € [0, E] ; On consideére les points A, B et C tels que.

Bel et (T,ﬁ) = a[2m] ,A€let (ﬁ) = 2a[2m] et C le point tel que OC = AB

1)a) Donner les coordonnées polaires des points A et B

b) Déterminer les coordonnées cartésiennes des points A, Bet C

2) Déterminer « tel que O, A et B sont alignés.

3) a) Montrer que AB*=9 — 8cos? a

b) Déterminer alors « pour que OABC soit un rectangle.

4)Dans la suite de I'exercice a € ]O, g[ et A(a) désigne I'aire du parallélogramme OABC
a) Montrer que A(a) = 2sin(2a)

b) pour quelle valeur de c ona A(a) est maximale.

c) Pour a= % Placer les points A, B et C dans le repere K.

Exercice N°:4(5 points)

Soit x un réel, on pose A (x) = cos(2x) — %

1)a) Montrer que pour toutréels a et b ona : 2sina cos(b) = sin(a + b) + sin(a — b)
b)En déduire que pour toutréel x,ona; A (x) = 2sin (x + g) cos (x + z)

3
n my V6—+2 my V6+v2
c) Calculer 4 (— E)' en déduire que sin (E) =1 ) =
V6 ++2
d)Résoudre dans [0, 1t],1’équation: 2A(x) + 1 = —
sin(2x) — 2+/3 sin?(x)
2cos(2x)—1

2) On pose B(x) =

a) Déterminer I'ensemble E des valeurs de x pour que B(x) existe
sin(x)

sin (x + %)

b) Montrer que pour toutréel de E ,ona: B(x) =

c)Résoudre dans [0, 1] ,I'’équation B(x) = 1
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